

创文明城市 做文明市民

开发临时摊位 施划停车位 排查消防隐患
薛庄街市场旧貌换新颜

□本报记者 吕占伟 实习生 宋奇欣

“新鲜的黄瓜、番茄、四季豆，刚从地里摘的，无毒无公害”“走过路过不要错过，本地沙瓤西瓜，不甜不要钱”……7月13日早晨，市城乡一体化示范区应滨街道薛庄街早市上叫卖声此起彼伏，百余户菜农、果贩在该街道新近规划的临时摊位内摆摊设点，来赶集的群众络绎不绝。

开发临时摊位 整治“马路市场”

“薛庄街马路市场是周边群众自发形成的市场，平日有上百户菜农商贩，摊位侵占道路，交通严重堵塞，安全隐患突出。有些商贩乱扔烂菜叶子，卫生状况差，周边群众怨言颇多。”应滨街道办事处主任王迎昌说，为有效规范薛庄街及农贸市场经营秩序，该街道近期打出综合整治“组合拳”，联合示范区城管综合执法局、市场监督管理局、市场监督管理服务中心等职能部门开展清理占道经营、越店经营行为综合整治活动。

据介绍，针对占道经营、越店经营等问题，应滨街道坚持堵疏结合，在薛庄农贸市场内开发临时摊位82处，在薛庄街道路北侧统一规划早夜市临时摊点100个，在夏耘路和滢阳路交叉口东北角设瓜果临时售卖点1处，明确早市7时20分收市、夜市18时30分开市，告知商贩可在规定时间内到指定区域经营，一户一摊位。针对食品经营者，该街道要求其到政府职能部门办理相关资质，并铺设地板革、配置100升灰色垃圾桶，保证垃圾不落地、干净卫生。同时，该街道加强前期引导，由科级干部带队，早5时、晚6时到薛庄街进行蹲点疏导，讲政策、明规矩，对那些屡劝不改、拒不配合的摊贩商户、菜农采取措施，确保市场经营规范、道路通行无阻。

施划停车位 排查消防隐患

应滨街道薛东村是附近村镇餐饮、娱乐、购物、商品交易集聚区，人多车多，车辆乱停乱放现象十分严重。为进

一步提升市场精细化管理水平，该街道组织人员在道路两侧增划机动车和非机动车停车位，方便群众停放车辆。截至目前，该街道累计出动80余人次，新施划机动车停车位18个、非机动车停车位1800余个，增设非机动车标志300余个、停车指示箭头350多个。“施划停车位后，大部分居民都能做到按要求停放，停车秩序规范多了，路面不拥堵了，群众心里也顺畅了。”薛东村党支部书记马保长说。

此外，为进一步提升沿街商铺的消防安全意识，有效防止安全事故发生，应滨街道对薛庄街沿街餐饮、超市、家具商城、教育培训机构等人流密集场所开展地毯式拉网排查，重点检查规范经营情况、消防安全设施配备情况和用电气安全情况等。

应滨街道党工委副书记郝伟介绍，截至目前，该街道共摸排218家机构门店，现场整改各类隐患16处，下发整改通知书责令限期整改32处，责令停办无证办学机构4家。

维护健身器材 居民锻炼更舒心

□记者 牛超 实习生 杨薇

本报讯7月13日，在新华区新新街街道前进社区龙山家苑小区广场上，党员志愿者方进功顶着烈日，在维修健身器材。

龙山家苑小区有34栋楼。4年前，该小区广场上安装了健身器材，每天早晚都有不少居民来此锻炼。为给居民提供一个安全的健身场所，近日，前进社区对辖区健身器材进行全面检查，发现9组器材均出现不同程度松动及磨损，有些因超负荷使用还出现了部件掉落的情况。

方进功是社区的党员志愿者，擅长维修。当天，室外温度达到36℃，热浪滚滚。方进功拎着维修工具箱走在广场上，挨个对健身器材进行维修。吊环上吊链掉落、引体架地基固定松动、双人漫步机铁质脚套脱落、单杠锁头损坏、三人转腰盘紧缩、螺母松动等安全隐患，他一一解决，对于个别破损严重无法维修的，他登记后上报社区，由社区联系相关人员进行维修。

“使用方法不当，使用频率高，导致健身器材损坏较多。”前进社区党委书记余传华说，今后，社区将定期检查健身器材，及时维修。

“健身器材修好了，我们再也不愁没地方锻炼了。”当天傍晚，在龙山家苑小区广场上，正在锻炼的齐同伟说。

志愿服务进小区

□记者 杨元琪 实习生 吴海军

本报讯7月14日，四矿孙刚爱心联盟联合全人社工中心、牙乐福口腔诊所等爱心单位，走进新华区矿工路街道平安家园小区开展志愿服务活动。

当天上午，平安家园小区居民活动中心人头攒动，来自爱心单位和企业的20多名志愿者正在开展义诊、家电维修、理发等志愿服务活动。“我刚量完血压，准备让医生看看我的牙。”77岁的陈华蓉说，这次活动给大家带来了便利，尤其是对老年人的帮助很大，希望能坚持下去。牙乐福口腔诊所医护人员表示，作为志愿者，用自己的专业知识服务大家，很有成就感，希望各行各业的从业者都能加入到志愿者服务队伍中来。

四矿孙刚爱心联盟负责人孙刚说，平安家园小区老年居民比较多，组织此次活动是对老人们的一次集中关爱，同时也为各行各业的志愿者搭建了交流学习的平台。

家庭教育课

7月14日，新华区矿工路街道民主街社区居民活动室，家长们以孩子的身份体验日常管教中的语言暴力。体验后，大家纷纷觉得“你真笨”“猪脑子”等刺耳语言在教育中应该避免。当天，民主街社区开展了“家庭教育父母课”，辖区十多位家长受邀参加。

本报记者 张鹏 摄

社区推出暑期家长课堂
邀请心理专家讲述“幸福密码”

□记者 南朋英

本报讯暑假来了，家长与孩子接触的时间增多，正是促进和谐亲子关系的好时机。7月13日晚，卫东区五一路街道政协“委员之家”特别邀请市政协委员、市一高心理健康老师景文录为辖区居民带来一场《幸福生活的密码》心理健康公益讲座。

良好的家教家风是国家发展、民族进步、社会和谐的基础。在五一路街道康复街社区，景文录在两个小时的时间里，从“情绪管理”“幸福的六个层次”“压力来源及测试”“压力与身心疾病的关系”“和谐的家庭关系是幸福

生活的基础”“如何改变认知模式”等六个方面进行了详细讲述。他运用大量生活案例，讲解了家庭教育中的常见问题及处理方法，并采用多种方式和家长互动，让家长了解什么是同理共情、如何运用非暴力沟通理解他人等。

该社区30多名家长到场学习，有的还带着孩子，他们纷纷表示，“两个小时过得太快了，感触颇深”。

市民张女士住在市一高家属院，带着上幼儿园的女儿来听讲座。她说：“孩子出现问题时，以前只会一味责怪她，听了讲座才明白，问题根源可能还在家长自身。所以家长也要不断学习成长，给孩子树立正面榜样。”

此次讲座是五一路街道政协“委员之家”与景文录共建“健康心灵”项目的特色活动之一。此外，“委员之家”利用辖区12名政协委员特长，与委员共同开展书香政协、健康卫生、矛盾调处、国学讲堂、党史课堂、文明家园等活动，让“委员之家”成为百姓“连心桥”、民意“传声筒”、为民“服务站”、发展“助推器”。

当晚，到场家长自发为“委员之家”图书角捐书60余本。

康复街社区党委书记范许辉说，这是该社区暑期推出的特色家长课堂活动。家长课堂每个月都有公益讲座，希望更多居民参与。